

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.341

Segovia.—Sábado 11 de Noviembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

ANTE LAS ELECCIONES

Intensa campaña derechista

Sigue con gran entusiasmo por toda la provincia la propaganda en favor de la candidatura agraria de derechas. La campaña es intensísima. Los candidatos, acompañados por propagandistas de Acción Popular, visitan la provincia, encontrando en todos los pueblos gran entusiasmo por la candidatura agraria. El resultado de las distintas visitas hace preveer el más lisonjero resultado.

Los actos de propaganda que se celebran son concurrendos. En ellos se expone el programa agrario, político y social de la Unión de Derechas, que causa gran impresión y es acogido por los labradores segovianos con enorme entusiasmo. Últimamente se han celebrado, entre otros, mítines en Sanchoño, Gomezerracín, Chatún, Valledado, Campo de Cuéllar, Chañe, Arroyo de Cuéllar, Cuevas de Provanco, Olamburada, Fuente Codorniz. En Cuéllar, el señor Fernández de Córdoba obtuvo un gran éxito al exponer la doctrina social católica. En Aldeanueva del Codonal y Moraleja, los señores Lozoya y Martín y Gómez fueron ovacionadísimos al exponer el programa agrario de Acción Popular.

La Sección Femenina ha visitado también muchos pueblos de la provincia celebrando actos, especialmente dedicados a la mujer. En todas partes se les recibe con gran entusiasmo.

El próximo lunes, a las dos de la tarde, se celebrará un gran mitin en Riaza, y a las cinco, en Ayllón. En los días siguientes habrá diferentes actos en otros pueblos. En estos mítines tomarán parte, con los candidatos, oradores de Madrid y Segovia.

En resumen, las impresiones que se recogen en todos los pueblos es el de que la candidatura agraria obtendrá una importante mayoría.

En Segovia

En nuestra ciudad se nota gran entusiasmo por la candidatura de derechas. El domicilio de Acción Popular, donde se ha centralizado la propaganda, se ve todos los días lleno de gente de todas las clases sociales que acuden a colaborar en los trabajos de organización. La labor de las distintas misiones es durísima y en todas ellas se rivaliza en entusiasmos y decisión. Diariamente van a los pueblos paquetes de propaganda con suplementos electorales de «La Ciudad y los Campos», hojas, folletos, carteles, etc.

En Segovia se han empezado a colocar grandes carteles en color. En ellos se hace el balance de los últimos años de Gobierno. Han llamado poderosamente la atención.

La libertad de propaganda

Según se nos comunica, días pasados, al fijar los carteles de Acción Popular, un grupo de elementos izquierdistas, para quienes la libertad de propaganda es un mito, arrebataron violentamente los carteles a los muchachos encargados de fijarlos. En algunos sitios los carteles aparecen rasgados. El procedimiento, además de no ser noble, no dará el resultado apetecido. Acción Popular fijará nuevos carteles, y continuará su propaganda sin hacer caso de ninguna clase de coacciones.

Hoy se ha fijado un cartel que representa una familia de obreros parados. En el cartel se lee lo siguiente: «Acción Popular. Hambre. Paro forzoso. Casas Viejas, Pistolero. Resultante de dos años de socialismo.

¡Votad a las derechas! ¡Votad contra el marxismo!»

Ayer volaron sobre Segovia y la provincia, tirando propaganda, tres avionetas de Acción Popular de Madrid.

En la semana próxima se intensificará la propaganda de todo género.

Las electrificaciones ferroviarias

Una proposición de los constructores de material eléctrico ferroviario. Las electrificaciones desde Madrid a Medina

Se sabe que los constructores de material eléctrico ferroviario han reiterado su oferta a la Compañía del Norte: dan grandes facilidades de pago en sus suministros de material destinados a las electrificaciones ferroviarias. Parecen basarse en una concesión anual y del Estado, que oscila entre siete a diez millones de pesetas. Técnicos del ministerio de Obras públicas han informado favorablemente dicha proposición.

Varios técnicos confeccionan un informe sobre electrificaciones ferroviarias desde Madrid a Medina. Acaso el mismo no sea conocido hasta el mes de Enero; es decir, coincidiendo con la formación de nuevo Gobierno.

Salto del Alberche se prepara ya para en su día estar en franca disposición de suministrar energía a las electrificaciones del Norte.

INSTANTANEA POLITICA

¿Por qué le silban?

Por las noticias que se reciben de la campaña electoral, al sur de España, en el cual habían plantado sus reales los socialistas españoles, no se acoge con mucha efusión a los candidatos marxistas. El señor Prieto se ha visto increpado por la multitud en una bella ciudad andaluza; el señor De los Ríos cruza los pueblitos de Granada bajo silbas e imprecações. Que a Prieto le silben en Málaga, nada tiene de extraordinario. Su castillo feudal está en Bilbao, y allí residen sus colaboradores, los obreros y los plutócratas. Pero que a don Fernando de los Ríos le increpen en los pueblos de Granada, es un acontecimiento inesperado.

Cuando el profesor de Derecho político de la Universidad de la última ciudad mora, paseaba su figura espectacular por la vega y la serranía, en los llanos ardientes y en las frías cumbres, las multitudes le adoraban como a un santón. Su fama de hombre sabio, su dulzura institucionalista, aprendida de aquellos modos suaves que enseñó su tío don Francisco Giner de los Ríos, su empaque personal, atraían a estudiantes, obreros y burgueses. Era San Fernando de los Ríos.

¿Qué ha ocurrido para que el señor De los Ríos se vea desasistido de las multitudes en forma tan airada? Nadie podrá decir que durante su dirección ministerial no realizó toda una obra socialista. A él se debe aquella novedad de la elección de los jueces municipales que entregó la justicia a las Casas del Pueblo, para que se cumpliera el principio marxista de justicia de clase. Entre alcaldes y jueces socialistas, pusieron a cubierto de denuncias a todos los infractores de la ley, desde el cazador

furtivo al saltador de fincas rústicas. A él se deben una porción de leyes que garantizan la escuela laica.

Y, por último, a él se debe el reconocimiento de los soviets, sin previo tratado comercial. Un reconocimiento romántico, desinteresado, del llamado país de los trabajadores.

Y, sin embargo, las masas han huído de su doctrina y se han separado de su persona. Don Fernando debiera estudiar este fenómeno a la luz de las categorías kantianas. Seguramente la «Metafísica de las Costumbres» arrojaría luz sobre el sentido humanista del socialismo, que al descender a menudos detalles, tiene un rico exponente en la Ley de Términos municipales, la Ley de Vagos y la Ley de Orden público, sin necesidad de descender a esos pormenores prácticos que llevan por nombre Casas Viejas.

ALVAREZ DE LEÓN

Lo que es y lo que vota EL ADELANTADO

Recibimos una carta anónima en que su autor muestra sorpresa por el hecho de que en este periódico se admitan anuncios de mítines de partidos de izquierdas.

Con gusto contestamos al autor de aquella misiva. EL ADELANTADO, que en política no se halla adscrito a partido alguno, tiene un matiz derechista moderado; pero esto no excluye en él la cortesía de recoger las pulsaciones de la política segoviana y de publicar los anuncios de mítines que hayan de celebrarse, máxime cuando es el único diario de Segovia, y aquellos partidos satisfacen la tarifa establecida por la Administración.

Pero EL ADELANTADO tiene una inspiración política de matiz derechista que desde el primer instante revolucionario le situó contra los autores del desgobierno de España; y por ello, con energía, combate a toda candidatura que no sea la de derechas aprobada por el Comité de enlace de Madrid, y que en Segovia forman el marqués de Lozoya, don Mariano Fernández de Córdoba y don Rufino Cano de Rueda. En interés nacional, aconsejamos la votación de esos nombres prestigiosos.

Las dificultades de las Compañías ferroviarias para su reajuste económico

Y la Sociedad de transportes por carretera

El jueves se reunieron en Madrid destacados elementos de la Banca, tratando sobre la situación de los valores ferroviarios; es decir, del peligro que encierra su baja cotización actual, y de las dificultades que encuentran las Compañías para su reajuste económico, en virtud de la embarazosa legislación vigente. Es posible que dichos estudios se recopilen en un documento que se elevará al Gobierno, pidiendo, a su vez, una posición jurídica más airosa.

En cuanto a la nueva Sociedad que intenta absorber los transportes por carretera, parece que se exagera algo. Y, contra lo que se dice, podrá resultar beneficiosa para los ferrocarriles, dado que si es única será más fácil llegar a mutuas inteligencias.

El acontecimiento artístico-musical a beneficio de la Filarmónica Segoviana

«La del Soto del Parral», por el Cuadro Lírico Segoviano y notables «Finales de fiesta»

El próximo miércoles tendrá lugar en el teatro Cervantes la anunciada función a beneficio de la Sociedad Filarmónica Segoviana.

La fiesta, por su organización, constituirá un verdadero acontecimiento artístico-musical, como lo demuestra el siguiente programa, a que ha de ajustarse:

El Cuadro Lírico Segoviano, que ya ha degustado las mieles del éxito, reaparecerá el día citado para interpretar la zarzuela de costumbres segovianas «La del Soto del Parral», con arreglo al siguiente

REPARTO

Aurora, señorita Guantes (María); Catalina, señorita Zubizarreta (Lolita); Germán, señor Albertos (F.); Miguel, señor López Cordero; Tío Sabino, señor Sastre Romero (V.); Damián, señor Unturbe; Tío Prudencio, señor Tejero (F.); El tonto del pueblo, señor García (M.); El padrino, señor Elías (Emilio); La madrina, señorita Rubio

Candidatura de derecha agraria

Mariano Fernández de Córdoba

Vicepresidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

Rufino Cano de Rueda

Ex diputado de la minoría agraria

Juan de Contreras y López de Ayala

(Marqués de Lozoya)

Presidente de Acción Popular (grupo agrario segoviano)

¡¡¡Votad esta candidatura íntegra!!!

(Teresita) «Mis Castilla»; Moza 1.ª, señorita Rodríguez Luaces (C.); Moza 2.ª, señorita García San José (Fuencisla); Moza 1.ª, señor Martín (R.); Moza 2.ª, señor Merino (N.); Un dulzainero, señor Solana; Un tamborileo, N. N.; Zagallitas y zagallitos, niños y niñas: Martín, Sombria, Nieto, Peñas y Gilarranz.

Criados del Soto. Mozos y Mozas. Coro general

La acción en la provincia de Segovia. Mediados del siglo XIX.

Tomarán parte en los coros 30 distinguidos jóvenes de uno y otro sexo. La orquesta, compuesta por 30 notables profesores, estará dirigida por don Rafael R. Duque.

El decorado, peluquería y demás servicios indispensables y auténticos para esta zarzuela, serán presentados por acreditadas casas de Madrid.

Tomarán parte en el animado baile del acto final varias parejas del inmediato pueblo de Zamarramala, que lucirán, en este número, el vistoso y auténtico traje regional.

Si logran vencerse algunas dificultades, se celebrarán «Finales de fiesta», a cargo del notable barítono, que actúa en los conciertos de Unión Radio, don Guillermo Garcimartín y de un aficionado de esta localidad, que cantarán escogidos números, acompañados, respectivamente, por el profesor de piano don Enrique Mallén y del maestro Arteaga.

ESCUELA NORMAL

Se pone en conocimiento de los alumnos profesionales que el lunes, 13, se reanudan las clases.

Una grave actuación de cierta autoridad

Llegan hoy a nosotros noticias incompletas acerca de la actuación de una autoridad, en que se hacen ofrecimientos y ciertas insinuaciones a personas que tienen dependencia cerca de ella.

Nos informaremos, y desde luego anunciamos que, de ser comprobado el hecho, le haremos público, y se formulará por determinadas personalidades segovianas una querrela criminal contra el citado funcionario, cuyo nombre publicaremos a su tiempo.

Del Gobierno civil

Unas palabras del gobernador

Esta mañana, al visitar los periodistas al nuevo gobernador civil, le saludaron en nombre de la Prensa segoviana.

El señor Pazos, agradeció mucho el saludo de nuestros compañeros y afirmó que su propósito es realizar en la provincia una política de imparcialidad.

Aunque tengo filiación radical —nos dijo nuestra primera autoridad civil— yo soy, sobre todo, el gobernador civil de Segovia; quiero ser el gobernador de todos los hijos de la provincia. Por tanto, espero y suplico la colaboración de todas las clases sociales y de todas las entidades para trabajar en bien de la provincia, a quien me es muy grato ofrecerme hoy desde la Prensa.

Dijo también el señor Pazos que ayer estuvo en Riaza, hablando con el alcalde de asuntos locales. Visitó las escuelas y un solar donde se pretende edificar otro grupo escolar, cuyo coste asciende a 60.000 pesetas. También me hablaron de un pleito allí existente: el asunto del monte y tala de árboles, y he ofrecido mi apoyo cerca del Gobierno.

Piensa el señor Pazos recorrer otros pueblos, pues tiene decidido empeño en conocer la provincia y amparar y defender lo que considere justo y legítimo, pues he observado—dice—

que esta provincia está olvidada de Madrid a pesar de su proximidad. A continuación el señor Pazos se despidió amablemente de los periodistas.

LA GLORIA

Camisería fina, mercería y perfumería. Gran surtido en lanas para labores. Líquidamos los zapatos de caballero y chico, a 12, 15 y 18,50.

CASA NUÑO

(Junto al Azoguejo) SEGOVIA

EL GOBIERNO CONTRA LA PROPAGANDA AÉREA

Se precintan ocho avionetas en el aeródromo de Barajas, que iba a utilizar Acción Popular y se ordena la detención de un piloto

Madrid, 11.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, dijo que se había resuelto la huelga de los obreros del gas y electricidad de Teterife.

También se ha resuelto la huelga de obreros campesinos de Hinojal (Huelva). Igualmente se ha resuelto la huelga que había en Lugo, y que ha dado lugar a varios incidentes.

En cuanto a la del ramo de la construcción de Madrid, dijo el ministro que hoy volverían a reunirse los obreros y patronos, ocupándose de la solución, y que mañana los obreros celebrarán una Asamblea para dar cuenta de las conclusiones.

Dijo a continuación que, contrastando con estas noticias optimistas de la huelga de Madrid, la había pesimistas de Barcelona, donde se anuncia la huelga de los obreros del transporte, que afecta, como es sabido, a los conductores de tranvías, autobuses, «taxis», etc. Alcanza incluso a la provincia de Lérida por los servicios de autobuses entre ambas capitales.

Hay planteada otra huelga, que es la de dependientes de comercio, y ésta afectará a más de 85.000 hombres, y el consejero de Trabajo de la Generalidad actúa para si es posible evitar el paro.

Se refirió después el señor Rico

avello a la propaganda electoral, y dijo que cada día continúa con más efervescencia. En Avila voló una avioneta, que arrojó proclamas de Acción Popular, y he dado órdenes al gobernador y a los de las provincias limítrofes de que procedan a la detención del piloto. También me comunicó el gobernador de Guadalajara que otra avioneta había dejado caer proclamas de Acción Popular, y he dado la misma orden, pues incluso no sé si se trata del mismo aparato.

El señor Gil Robles ha protestado contra estas medidas derivadas de los vuelos de avionetas sobre las pobla-

Cooperativa de Cantimpalos

Compra carne de cerdo a 44 pesetas los once kilos y medio.

ciones; pero le he manifestado que no cabe interpretación jurídica acerca de la disposición de la Presidencia del Consejo sobre los vuelos de propaganda por encima de las poblaciones, pues el propósito del Gobierno es llegar a la prohibición de esta clase de propaganda. Entendía el señor Gil Robles que el Decreto se refería solamente a la prohibición de utilizar, para aterrizar, los campos oficiales y a mantener la altura necesari-

TEATRO JUAN BRAVO

DOMINGO, 12 DE NOVIEMBRE
TRES SECCIONES, TRES

Tarde: a las cuatro media y siete Noche: a las diez y tres cuartos

NAGANA

es el título de la película que se proyectará en el teatro Juan Bravo.
Emocionantes escenas en las selvas vírgenes.

SE DESPACHAN HOY LOCALIDADES EN TAQUILLA

LUNES

COLOSAL PROGRAMA

LA HIJA DEL BOSQUE

una cinta hecha con gran lujo, música de Mozart

TEATRO CERVANTES

DOMINGO, 12 DE NOVIEMBRE DE 1933

SECCIONES DE CINE

Tarde: a las cuatro y siete Noche: a las diez y media

La deliciosa opereta cinematográfica, música de Franz Lehár, titulada

ERASE UNA VEZ UN VALS

interpretada por la maravillosa artista MARTA EGGERTH

Partido Republicano Radical

Gran acto de propaganda electoral del partido que tendrá lugar en el teatro Cervantes de Segovia el próximo jueves, a las siete treinta de la tarde, tomando parte los siguientes oradores:

Don Eutiquiano Rebollar Rodríguez
Don Arturo Martín de Nicolás García
Candidatos del partido

y
El Excmo. señor don Diego Martínez Barrios
(Presidente del Consejo de ministros)

NOTA.—Se ruega a los Comités locales del partido que sus pedidos de localidades los formulen hasta el día 14, a las nueve de la noche. Las peticiones de la capital pueden hacerse todos los días, de siete a nueve, en el domicilio social, Escuderos, 1, 2.º. Teléfono 318

ria en los vuelos sobre las ciudades, y yo he manifestado cuál fué el propósito del Gobierno al redactar este Decreto, y, por lo tanto, no caben ahora interpretaciones distintas.

Han sido hercintadas otras ocho avionetas que había dispuestas en el aeródromo de Barajas para arrojar proclamas sobre varios puntos de España. Como en este aeródromo sólo pueden efectuarse vuelos de prueba, las citadas avionetas han sido utilizadas para realizar propaganda comercial o política.

Dijo después que el gobernador de Valencia y las autoridades de otros pueblos de Levante habían adoptado precauciones para evitar, según noticias que habían llegado hasta el ministro, que fuesen interrumpidos los actos en que tomase parte el ex presidente del Consejo señor Azaña.

Ya me han comunicado la celebración de uno de estos actos, sin que

nada ocurriera, y el gobernador me dice que don Manuel Azaña marchó a Játiba, donde también se han tomado las precauciones oportunas.

Después manifestó el ministro que se resolvió la huelga de obreros agrícolas de Ronda, y que ayer se celebró un mitin de Acción Popular, con asistencia de 400 personas. Terminado el acto, grupos de obreros apedrearon a los asistentes al mitin. En refriega unos disparo, que no produjo víctimas, y un joven que llevaba tres piedras. Ambos han sido puestos a disposición de la autoridad judicial.

El ministro puso fin a su conversación con los periodistas diciendo que en el resto de España había tranquilidad completa.

chas en que tomó parte el elemento obrero y de sus movimientos revolucionarios, se consigna la disconformidad con la disolución de las Cortes Constituyentes y se reitera el gravísimo inconveniente de convocar a elecciones legislativas en el momento menos propicio, «cuando los partidos republicanos sufrían los efectos de una aguda crisis, que forzosamente se agravaría por los fenómenos inherentes a toda contienda electoral, y las derechas desafiadas al régimen republicano conservador. El señor Romero es sacerdote, y el obispo de Madrid-Alcalá le ha prohibido que figure en una candidatura en la que

La modificación introducida en la candidatura consiste en la sustitución del señor Romero Otazo por don Blas Vives, que pertenece al partido republicano conservador. El señor Romero es sacerdote, y el obispo de Madrid-Alcalá le ha prohibido que figure en una candidatura en la que

Se afirma que la inobservancia del artículo 75 de la Constitución robusteció su propósito de permanecer alejados de cualquier Gobierno.

Se censura y denuncia los que califican de repugnantes contubernios electorales establecidos, y combate al partido radical por haber entrado —dice— en alianzas electorales con monárquicos y reaccionarios. Asegura que van a la lucha con ardor y fiados en el triunfo. Termina el manifiesto con la aséveración de que la victoria que esperan alcanzar el día 19 no será epílogo, sino que, como las páginas anteriores de la vida del socialismo, servirá de prólogo a otras jornadas más decisivas «para la victoria plena del proletariado, que sólo es posible con el adueñamiento total del Poder político por la clase obrera.

Ayer en el Ayuntamiento

Ayer viernes, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento municipal. Presidió el alcalde, señor Rincón, y asistieron los señores Artalejo, Fernández, Sáez, Reguera, Muñoz, Olalla y de Frutos. Se aprobó el acta de la sesión anterior y el Ayuntamiento queda enterado de las disposiciones de varias «Gacetas» y «Boletines».

Pensión de viudedad
Doña Maura López Flores, viuda del que fué empleado municipal don Remigio García, solicita la correspondiente pensión de viudedad y el Ayuntamiento acuerda acceder a lo solicitado.

El señor Rincón hace un cumplido elogio del empleado fallecido y pide que conste en acta el sentimiento de la Corporación municipal. Así se acuerda.

Autorización para obras
Don Eutiquiano Rebollar solicita autorización para construir un edificio de nueva planta en la calle del Seraffín, y como las comisiones correspondientes informan en sentido favorable, se acuerda conceder autorización para realizar dichas obras.

Acuerdos del mes de Septiembre
Por secretaría se presentan los extractos de acuerdos del mes de Septiembre y el Ayuntamiento queda enterado.

Obras particulares
Se concede autorización para realizar obras particulares a don Fausto López Velicia y a doña Adelaida Velasco.

Ruegos y preguntas
El señor Muñoz dice que la Prensa madrileña, desde hace días, llega a Segovia con sensible retraso. Pide a la Alcaldía que se hagan gestiones para evitar este perjuicio.

Se adhieren a este ruego los señores Artalejo y Fernández.
El señor Sáez se muestra conforme con el ruego anterior y pide que se amplíe para que, de acuerdo con la Cámara de Comercio, se realicen gestiones para que se aumente el servicio de trenes por Segovia.
—El señor Muñoz habla de la deuda contraída con el Ayuntamiento

por concepto de solares, por el dueño del de la calle de Juan Bravo, y el alcalde contesta que este asunto sigue el trámite reglamentario.

Hay otros ruegos de escaso interés y termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 25.257,20 pesetas.

Como en los días de Azaña

Los campesinos huelguistas incendian varias máquinas de labranza

Málaga, 10.—En Ronda continúa la huelga de campesinos.

De madrugada varios individuos penetraron en los cortijos de don Miguel González, don Antonio Sánchez y don José Ruiz y prendieron fuego a algunas máquinas de labranza.

Modificación de la candidatura radical por Madrid

Madrid, 11.—La candidatura republicana por Madrid ha quedado constituida en la siguiente forma:

Alejandro Lerroux García.
Miguel Maura Gamazo.
Miguel de Unamuno Jugo.
Joaquín Pi Arsuaga.
Antonio Lara Zárate.
Julián Martínez Reus.
Alfredo Zabala Lafora.
Carlos Blanco Pérez.
José Verdes Montenegro.
Carlos Malagariga Munnet.
Blas Vives Llorca.
Gabriel Montero Labrandero.
Pedro Cardona y Prieto.

La modificación introducida en la candidatura consiste en la sustitución del señor Romero Otazo por don Blas Vives, que pertenece al partido republicano conservador. El señor Romero es sacerdote, y el obispo de Madrid-Alcalá le ha prohibido que figure en una candidatura en la que

UN DISCURSO DE MARTINEZ BARRIOS EN CORDOBA

Se debe gobernar—dice—para el pueblo y por el pueblo. El no haberlo hecho es lo que purga exageradamente el señor Azaña

Manifiesta que el Gobierno, en las elecciones, será imparcial

Córdoba, 11.—En el teatro del Duque de Rivas pronunció un discurso el jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, diciendo:

«Habla España en 1933 con la misma reciedumbre que habló en 1931. Algunos españoles que tienen dificultad en el oído, creen que ese clamor de España es un deseo de volver a formas políticas que desaparecieron. ¡Qué mal conocen al pueblo español. Volver a la monarquía, eso no lo quiere España. Volver a los tiempos en que los hombres andaban despararramados por ahí e intentaban perturbar, eso tampoco lo quiere España. España aspira a dar formas políticas a su pensamiento. España lo que quiere es que se la gobiernó bien. Esa es la aspiración de nuestro pueblo, aspiración casi nunca lograda, y menos en nuestros tiempos. España está proclamando por que se la gobiernó con serenidad y con honradez.»

Se refiere luego el orador al principio del reinado de los Borbones, diciendo que el pueblo concedió un crédito de confianza y hubo muchos hombres destacados que merecieron el respeto a lo largo de la Historia, pero no lograron formar escuela. Es el momento de que hable España. Por retardarlo, produjo el Gobierno Azaña un grave daño. ¡Qué temor tenía de lo que iba a surgir de las ur-

nas. ¿Un retorno a la monarquía, un divorcio con la República? ¡No! A lo sumo, una condenación. Un divorcio del último Gobierno republicano, que no supo interpretar el pensamiento del pueblo. Ocorre a veces que los gobernantes se separan de la opinión pública y llega un momento en que no ven el país. Entonces se creen que son la personificación del régimen, y otras veces, y esto es más insensato aún, la personificación de la patria. Por creerse esto, todo lo dan por bueno, y si la opinión se queja, creen que es una ambición que llega, y no la escuchan. (Enorme ovación.) Se debe gobernar para el pueblo y por el pueblo. El no haberlo hecho es lo que purga exageradamente el señor Azaña con el desamor del pueblo. Recuerdo la noche de la crisis, en que, agotadas varias soluciones, el Presidente de la República, sereno y tranquilo, a pesar de que a su lado se bamboleaba todo el régimen, hubo de reclamar mi asistencia personal, la de un hombre de buena voluntad, que diera, como yo la sensación que doy a todos los españoles de que en las urnas su voluntad, sea cual fuere, será respetada. El pueblo sabe trazarse el camino, aunque sea equivocándose, porque equivocado son los pueblos aprenden a gobernarse; pero estando pen-

nas. ¿Un retorno a la monarquía, un divorcio con la República? ¡No! A lo sumo, una condenación. Un divorcio del último Gobierno republicano, que no supo interpretar el pensamiento del pueblo. Ocorre a veces que los gobernantes se separan de la opinión pública y llega un momento en que no ven el país. Entonces se creen que son la personificación del régimen, y otras veces, y esto es más insensato aún, la personificación de la patria. Por creerse esto, todo lo dan por bueno, y si la opinión se queja, creen que es una ambición que llega, y no la escuchan. (Enorme ovación.) Se debe gobernar para el pueblo y por el pueblo. El no haberlo hecho es lo que purga exageradamente el señor Azaña con el desamor del pueblo. Recuerdo la noche de la crisis, en que, agotadas varias soluciones, el Presidente de la República, sereno y tranquilo, a pesar de que a su lado se bamboleaba todo el régimen, hubo de reclamar mi asistencia personal, la de un hombre de buena voluntad, que diera, como yo la sensación que doy a todos los españoles de que en las urnas su voluntad, sea cual fuere, será respetada. El pueblo sabe trazarse el camino, aunque sea equivocándose, porque equivocado son los pueblos aprenden a gobernarse; pero estando pen-

nas. ¿Un retorno a la monarquía, un divorcio con la República? ¡No! A lo sumo, una condenación. Un divorcio del último Gobierno republicano, que no supo interpretar el pensamiento del pueblo. Ocorre a veces que los gobernantes se separan de la opinión pública y llega un momento en que no ven el país. Entonces se creen que son la personificación del régimen, y otras veces, y esto es más insensato aún, la personificación de la patria. Por creerse esto, todo lo dan por bueno, y si la opinión se queja, creen que es una ambición que llega, y no la escuchan. (Enorme ovación.) Se debe gobernar para el pueblo y por el pueblo. El no haberlo hecho es lo que purga exageradamente el señor Azaña con el desamor del pueblo. Recuerdo la noche de la crisis, en que, agotadas varias soluciones, el Presidente de la República, sereno y tranquilo, a pesar de que a su lado se bamboleaba todo el régimen, hubo de reclamar mi asistencia personal, la de un hombre de buena voluntad, que diera, como yo la sensación que doy a todos los españoles de que en las urnas su voluntad, sea cual fuere, será respetada. El pueblo sabe trazarse el camino, aunque sea equivocándose, porque equivocado son los pueblos aprenden a gobernarse; pero estando pen-

GRAN MITIN DE PROPAGANDA ELECTORAL

PARTIDO REPUBLICANO CONSERVADOR

Día 17 de Noviembre, a las siete y media de la tarde

EN EL

TEATRO CERVANTES

ORADORES:

D. Hipólito González Parrado

Candidato a Cortes por esta provincia

D. Miguel Maura Gamazo

Las localidades para este acto se facilitan en el domicilio del

partido (San Clemente, 7), de once a una y de seis a nueve.

Las organizaciones locales pueden hacer sus pedidos hasta el miércoles, día 15.

Actos de propaganda electoral

Partido Republicano Conservador

Día 12, en Cuéllar. Día 13, en el partido de Sepúlveda; a las siete y media en Navafria. Día 14, en el partido de Santa María de Nieva. Día 15, tres de la tarde, en Santa María de Nieva. Día 16, tres de la tarde, en Sepúlveda, después en El Espinar y Navas de San Antonio. Día 17, a las siete y media, en Segovia. Día 18, en San Ildefonso.

ORADORES:

Un representante del Comité provincial

Don José Zubizarreta

Catedrático

Don Carlos Grau Campuzano

Abogado

Don Manuel Domínguez

Del Comité Nacional

Don Hipólito González Parrado

Candidato a Cortes por esta provincia



El excelente

Nitrato de Cal IG ESTE AÑO BARATISIMO

PARA CONSULTAS TÉCNICAS
CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH S. A.

VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2

Representante regional: **D. Leopoldo Arroyo, Segovia**

hay personas que votaron en las Cortes Constituyentes el artículo 26 de la Constitución. El señor Romero Otazo ha aceptado la prohibición que se le ha impuesto y ha rogado al señor Lerroux que le sustituya en la candidatura.

Se ha dicho, que el señor Cano de Rueda recomienda en algunos casos a sus amigos que voten al candidato señor González Parrado. Este hecho es inexacto. En ningún caso, a ninguna persona dirige el señor Cano indicación en ese sentido.

El señor Cano figura en una de las candidaturas agrarias formadas con carácter nacional. La forman con él don Juan de Contreras (marqués de Lozoya) y don Mariano Fernández de Córdoba. Esta candidatura es la del señor Cano y la que recomienda a sus amigos de toda la provincia.

dientes de la voz de los genios, no marchan jamás.

Hay quien sueña que el 20 de noviembre una clase se instale en el Poder para gobernar a las demás, y hay quien cree que el país quiere un tipo de República dictatorial que nos lleve a una degradación odiosa, a un ensayo de tipo fascista; pero no lo temo. Sé que mi pueblo rechaza lo uno y lo otro.

El avance fascista sólo ocasionaría una guerra civil que pondría coto a la más odiosa de las tiranías.

Hay quien sueña en conseguir por medio de la fuerza lo que por medio de la conquista del alma nacional no logra. Eso es una ilusión y una temeridad. España será lo que quiera ser por el camino de la ley.

Sébase, pues, en esta hora de actividad política, que el Gobierno, en la contienda, será imparcial y está tranquilo mientras se produzcan unos y otros dentro del área legal. Pero sobre los que traspasen ese área, caerá inexorablemente el peso de la ley. España dirá ahora con voz clara y fuerte que lo que quiere es la República, y manifestará cuál es el sentido que debe dársele. Entonces el Gobierno dimitirá, y los gobernantes irán modestamente a sus hogares, sin rencores.»



FERIA PERMANENTE CITROËN DE COCHES Y CAMIONES DE OCASION

CITROEN CAMION, 2.500 kilogramos pesetas 5.950.

ERSKINE, CONDUCCION INTERIOR, SEITE PLAZAS, pesetas 2.250.

FIAT, FAETON, SIETE PLAZAS, pesetas 1.900

PLAZA DE CÁNOVAS 5 MADRID

VENTA DE TIERRAS

Se venden en Abades la tercera parte de unas 310 obradas de tierra de labor. Para tratar, con su dueña Eusebia Tejedor, en dicho pueblo.

Se venden terneras seleccionadas desde 100 pesetas a 250, de pura raza holandesa, todo el año. Para tratar, con Victor Martín, en Sebúlcor, Sucursal, vaquería Goya, en Madrid, teléfono 71239, Victor Martín.

El ministro de Hacienda tiene ya en su poder la prórroga de los presupuestos de diez Ministerios, proponiéndose en el de Agricultura una rebaja de diecisiete millones

La lotería
En el sorteo celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primeros, 6.564, Barcelona, Madrid, Villarreal.
Segundo, 29.482, Barcelona, Madrid, Sevilla y Valencia.
Tercero, 2.021, Pontevedra, Lérida y Madrid.
Premiados con 2.000 pesetas: 1.268, 32.011, 10.537, 17.189, 2.043, 15.416, 26.653, 34.148, 34.681, 1.226.

El Colegio de suboficiales y sargentos
La «Gaceta» publica el Decreto creando en Avila el Colegio preparatorio para sargentos y suboficiales. El director será nombrado por el ministro. El profesorado se nombrará por las mismas reglas que en las Academias militares.

Las plazas serán cien de suboficiales del grupo C. y cien de sargentos y suboficiales del grupo B.

En la primera quincena de Septiembre se verificarán las pruebas eliminatorias. Sólo podrán permanecer un curso, observándose además condiciones morales.

Anualmente se remitirán a las Academias militares relaciones de los alumnos aptos para su ingreso.

Los alumnos de este Colegio percibirán setenta y cinco pesetas mensuales.

Autos para la Policía
Por otra disposición de la «Gaceta» se autoriza la adquisición de 38 automóviles para la Policía.

La Junta permanente de Estado
El mismo órgano oficial del Gobierno publica Decreto creando la Junta permanente de Estado, que estará presidida por el Presidente de la República. Se da participación en ella a los presidentes de las Cortes, del Consejo de Estado, alto comisario, ministro de Estado, ex presidente de la República, del Consejo, de las Cortes y ex ministros de Estado. Podrá consultarse a los ministros de la Guerra, Marina, Hacienda, jefes del Ejército y de la Armada, presidentes del Comité de Economía y del Consejo de Cultura.

Otras disposiciones
Concediendo a los encargados de curso las mismas atribuciones que a los catedráticos. Tendrán que desarrollar una labor hasta de dieciocho horas semanales.

Disponiendo que quienes se ocupan de espectáculos públicos tendrán que someterse a los Jurados mixtos de la localidad.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación en orden a los conflictos sociales y a la propaganda electoral

Madrid.—El señor Rico Avello recibió a mediados de los periodistas, con los cuales estuvo conversando. Les informó de que el jefe del Gobierno había llegado sin novedad a Sevilla, donde permanecerá hasta el lunes, marchando desde allí a Málaga.

En Barcelona—continúa—prosigue el mismo estado que ayer. El gobernador general continúa las gestiones para neutralizar la posibilidad de una huelga de los gremios que tienen presentado el correspondiente oficio.

El señor Rico Avello se mostró optimista respecto al resultado de la conferencia que estaban celebrando los patronos y los obreros del ramo de la construcción para buscar solución a la huelga.

Después hizo consideraciones sobre las dificultades con que tocan las autoridades en la forma de atender a conservar el orden en los actos de propaganda electoral. En uno celebrado en Jaca, donde los elementos de derechas dispusieron la entrada libre en el local, se produjeron incidentes, suspendiéndose el acto.

Un periodista aludió a la referencia de esta tarde por Sánchez Román y el ministro dijo que la consideraba de gran importancia.

Seguió diciendo que no había adoptado acuerdo alguno relacionado con los partidos de fútbol el día 19. Por una parte, hay que examinar el aspecto que afecta a la reunión de gran-

des núcleos de población, neutralizándose en parte cualquier perturbación en el recinto urbano. Por otra parte, la celebración de los partidos restaría eficacia a la vigilancia de los colegios por destinarse a los agentes de la autoridad a conservar el orden en los citados partidos.

Un periodista le habló del anuncio de presentarse en Madrid una comisión de Cuenca para protestar contra el gobernador.

Según mis informes—contestó el ministro—el gobernador es opuesto al secuestro de carteles de Acción Popular, pero el juez considerando delictivos algunos de ellos, está dispuesto a iniciar el procedimiento a que hubiera lugar.

Por último dijo que se había suspendido la propaganda aérea por que Gil Robles le dijo que sólo las derechas podían emplear ese procedimiento, pero según mis noticias había otros elementos que iban a hacerlo mismo.

La prórroga de los presupuestos. Dice el señor Lara

Madrid.—El ministro de Hacienda nos ha manifestado que se había aprobado el proyecto de préstamo del Banco de Crédito Industrial a favor de la Federación de Combustible, para abonar un subsidio a los mineros asturianos.

Informó también de que se ha recibido ya la prórroga de los presupuestos ministeriales, excepto de la Presidencia, Instrucción y Marina. En Agricultura se propone una baja de 17.000.000 de pesetas.

Seguramente enviará hoy el ministro las normas para la redacción del próximo presupuesto.

El ministro de Marina dice que en Galicia vencerán los republicanos.

Otras informaciones
Madrid.—El ministro de Marina dijo esta mañana a los informadores que había suprimido las subdelegaciones del Estado en la Trasatlántica y en la Transmediterránea.

Actualmente estudia el proyecto de ley de enagenación de buques mercantes. Existen en España buques mercantes, viejos, por un total de 300.000 toneladas, que serán vendidos al extranjero. Serán sustituidos por otros que se construirán en España con material nacional.

También estudia el acuerdo del ministro del Trabajo sobre intervención del ministerio de Marina en asuntos de índole social que afectan al último.

Añadió que no es exacto que se le recibiera hostilmente en Ortuenga.

En Barcelona es atracado en la calle un empleado y los pistoleros se llevan 3.000 pesetas

El gobernador general de Cataluña no es pesimista respecto a la situación social, pero la situación no es halagüeña. Hacia la solución de la huelga del ramo de la construcción en Madrid

Incendio intencionado
Bilbao.—En Galdácano ha sido incendiado intencionadamente el caserío de Ramón Bilbao. Las llamas causaron pérdidas por valor de doce mil pesetas.

La huelga del ramo de la construcción en Madrid

Madrid.—El gobernador civil se reunió esta mañana con obreros y patronos, separadamente, para tratar de resolver la huelga del ramo de la construcción.

Los puntos de la proposición del gobernador, son: Readmisión de despedidos, reconocimiento de los delegados de las sociedades obreras en los tajos e indemnización a los obreros en los días de huelga.

Los patronos se mostraron irreducibles en lo que al tercer punto se refiere, pero un grupo de contratistas ofreció una cantidad para pagar la indemnización a los huelguistas.

La representación de la C. N. T. aceptó en principio la propuesta y la expondrá en las respectivas Asambleas. Caso de que éstas la acepten, el próximo lunes se reanudará el trabajo en todas las obras.

Dos pistoleros se llevan tres mil pesetas
Barcelona.—José Coloma, empleado de una fábrica de tintes, acudió esta mañana a un establecimiento bancario a retirar siete mil pesetas para pago de los jornales a los obreros de dicha industria. En billetes cobró cuatro mil pesetas, que guardó en los bolsillos interiores. El resto, en plata, lo metió en un saquito.

Cuando José llegaba a la calle de Pedro IV, dos jóvenes, armados con sendas pistolas, se apoderaron violentamente del saco, huyendo sin ser molestados por nadie.

Alfalfa empacada
Se vende color verde, en Piña de Campos (Palencia), Hilario Sobrino

y expuso su creencia de que en Galicia vencerán los republicanos.

Manifestaciones del jefe del Gobierno
Sevilla.—A las diez y media de la mañana llegó, procedente de Córdoba, acompañado de su esposa, el presidente del Consejo, quien conferenció telefónicamente con el Presidente de la República. Después lo hizo con el ministro de la Gobernación, informándole éste de que había tranquilidad en toda España.

Visitaron al señor Martínez Barrios sus amigos políticos.

Habló con los periodistas acerca del desbloqueo de divisas argentinas y dijo que estaban a punto de terminar las gestiones y que en breve sería una realidad el desbloqueo.

Los periodistas aludieron a la visita que hizo al ministro de Industrias el presidente de la Federación de vicultores para solicitar energías medidas contra Suiza por las que ésta ha adoptado contra los vinos españoles, a lo cual contestó el jefe del Gobierno que dicho ministro procura mejorar la situación de los caldos nacionales.

En cuanto a las elecciones, expuso su creencia de que la República obtendrá un triunfo rotundo y que la futura Cámara tendrá una mayoría republicana, sin que sea de un solo partido.

Cree que las derechas tendrán un número superior al que tenían en las constituyentes.

Refiriéndose al complot, declaró que la fantasía ha abultado la realidad.

Después de la recepción que en su honor se celebrará en el Ayuntamiento, el señor Martínez Barrios marchará a Jerez y después a Málaga, para regresar el martes a Madrid, con objeto de asistir al Consejo que se celebrará ese día.

Los estatutistas vascos
San Sebastián.—El Comité pro Estatuto sigue las gestiones para llegar a una inteligencia con los partidos políticos para constituir una candidatura estatutista.

La candidatura de la Exquerra por la circunscripción de Barcelona
Barcelona.—Esta tarde se ha facilitado la candidatura de la Exquerra por la circunscripción de Barcelona. La integran Jaime Comas, Felipe Barjaio, José Talvet, José Tomás Píera, Jaime Aguadé, Francisco Senyal, Emilio Cortés, José Antonio Trabals, Juan Ventosa Roig, Domingo Palet Braba, José Grau Jansans y Amadeo Aragay.

Juventud Antoniana
Celebrará sus cultos mensuales en la iglesia de Padres Franciscanos, el día 12.

A las nueve, misa de comunión; a las once y media, Junta de la directiva y celadoras; por la tarde, a las seis y media, el mes de Animas, que se aplicará por los asociados y bienhechores fallecidos.

Deben asistir con el distintivo de la Asociación.

En San Millán
Mañana, día 12, se celebrará en la parroquia de San Millán la función del Titular, con los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de comunión general de la sección de Hijas de María; a las once, misa solemne, con sermón, que predicará don Fausto López Velicia, cura ecónomo de la parroquia, y a continuación, será expuesto el Santísimo Sacramento hasta las cuatro de la tarde, terminándose los cultos con el santo rosario, bendición y reserva sacramental.

En San Miguel
Mañana, día 12, celebra su fiesta mensual la sección de Hijas de María de esta iglesia, con los siguientes cultos:

A las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las tres y media, el ejercicio mensual, con exposición de S. D. M., terminando con la salve popular.

Se ruega la puntualidad y asistencia con insignia de las asociadas.

En la Santísima Trinidad
El día 12, como segundo domingo de mes, habrá ejercicio de la Cofradía de Candelas, a las seis de la tarde. A continuación, Junta general, para dar cuenta de los Estatutos. Tratándose del asunto fundamental, se ruega con todo interés asistan el mayor número posible. Para las personas que no puedan asistir por la tarde, se tendrá otra Junta especial el mismo día, después de la misa de diez.

La música en los paseos
Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa.

Brisas del sur, pasodoble.—Modesto Rebollo.

El baile de Luis Alonso, intermedio.—Jiménez.

El juglar de Castilla, coro y danza.—Balaguer.

El barberillo de Lavapiés, selección.—Barbieri.

El patinillo, preludio.—Jiménez.

El guardia torero, pasodoble.—Villacañas.

Comisión organizadora de la Cámara Agrícola

Anuncio a las Asociaciones que aspiran a formar parte de las futuras Camaras Agrícolas

Por el presente anuncio se participa a las Asociaciones que aspiran a formar parte de la nueva Cámara Agrícola, que en la «Gaceta» del día 7 del corriente ha aparecido nueva orden del ministerio de Agricultura, fecha 3 del mismo mes, por la cual se dispone han de remitir determinados documentos justificativos de cumplir esos requisitos que se estiman necesarios para formar parte de la Asamblea, y sin los cuales serían excluidas.

La mencionada documentación, complemento de la exigida por anteriores disposiciones, había de estar en poder de la Comisión organizadora antes de expirar el plazo de quince días que señala el expresado (orden), es decir, hasta el día 22 del corriente.

De los principales requisitos que se exigen en las nuevas disposiciones, es una certificación de las operaciones que hayan hecho de carácter agrícola en los doce meses anteriores a 1.º de Abril de este año, expresando la cuantía en pesetas a que alcanza esta función social. Este requisito se exige únicamente a las entidades sometidas a la Ley de Asociaciones; pero los demás se refieren a todas (Sindicatos y Asociaciones).

Las mencionadas disposiciones, además de la «Gaceta», podrán leerlas los interesados en el número próximo del «Boletín Oficial» de la provincia.

Segovia, a 10 de Noviembre de 1933.—El ingeniero jefe de la Sección Agronómica, presidente de la Comisión organizadora, *Antonio Baeza*.

Se vende una mula de cuatro años, bien enseñada a la labor. Para tratar, con Germán Sebastián, en Los Huertos.

Se venden dos mulas de cuatro y cinco años, de dos a tres dedos sobre la cuerda. Para tratar, con Félix Garcillán, en Armuña.

DE SOCIEDAD

Nueva profesora de corte
En Madrid ha obtenido el título de profesora en corte con la nota de sobresaliente y en brillantes ejercicios, la señorita Petra Sanz González, hija de nuestros buenos amigos don José y doña Victorina, industriales de Navarra.

SEGOVIA RELIGIOSO

Juventud Antoniana
Celebrará sus cultos mensuales en la iglesia de Padres Franciscanos, el día 12.

A las nueve, misa de comunión; a las once y media, Junta de la directiva y celadoras; por la tarde, a las seis y media, el mes de Animas, que se aplicará por los asociados y bienhechores fallecidos.

Deben asistir con el distintivo de la Asociación.

En San Millán
Mañana, día 12, se celebrará en la parroquia de San Millán la función del Titular, con los siguientes cultos:

A las ocho y media, misa de comunión general de la sección de Hijas de María; a las once, misa solemne, con sermón, que predicará don Fausto López Velicia, cura ecónomo de la parroquia, y a continuación, será expuesto el Santísimo Sacramento hasta las cuatro de la tarde, terminándose los cultos con el santo rosario, bendición y reserva sacramental.

En San Miguel
Mañana, día 12, celebra su fiesta mensual la sección de Hijas de María de esta iglesia, con los siguientes cultos:

A las nueve, misa de comunión general; por la tarde, a las tres y media, el ejercicio mensual, con exposición de S. D. M., terminando con la salve popular.

Se ruega la puntualidad y asistencia con insignia de las asociadas.

En la Santísima Trinidad
El día 12, como segundo domingo de mes, habrá ejercicio de la Cofradía de Candelas, a las seis de la tarde. A continuación, Junta general, para dar cuenta de los Estatutos. Tratándose del asunto fundamental, se ruega con todo interés asistan el mayor número posible. Para las personas que no puedan asistir por la tarde, se tendrá otra Junta especial el mismo día, después de la misa de diez.

La música en los paseos
Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa.

Brisas del sur, pasodoble.—Modesto Rebollo.

El baile de Luis Alonso, intermedio.—Jiménez.

El juglar de Castilla, coro y danza.—Balaguer.

El barberillo de Lavapiés, selección.—Barbieri.

El patinillo, preludio.—Jiménez.

El guardia torero, pasodoble.—Villacañas.

Se vende a casa número 8 de la calle del Marqués del Arcobispo, Informar en don Sabino Sastre, en dicha calle número 6 y en Madrid, don Luis Auzó, en la de Lisboa, número 4.

PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil, se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

Los lunes, martes y miércoles de cada semana, se venden despojos a precios reducidos.

Igualmente se venden huesos salados a precios baratísimos.

VISIT EN LA CASA Y SE CONVENCERAN

FUMADORES... ORADORES... EXOFORMOS

¿Queréis tener frescas y limpias las vías respiratorias y anular toda acción de la NICOTINA? Tomad al día de cuatro a seis pastillas de EXOFORMOS IBYS

De venta en todas las farmacias

Se vende una mula de cuatro años, bien enseñada a la labor. Para tratar, con Germán Sebastián, en Los Huertos.

Se venden dos mulas de cuatro y cinco años, de dos a tres dedos sobre la cuerda. Para tratar, con Félix Garcillán, en Armuña.

OPOSICIONES A HACIENDA ESCALA AUXILIAR. 450 PLAZAS

SE ADMITEN SEÑORITAS NO SE EXIGE TITULO Preparación a cargo de funcionarios del Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública

Clases de Taquigrafía a cargo de la profesora del Instituto de Segunda Enseñanza, señorita Ventura Sanz

RESIDENCIA DE SAN JOSE
HAY INTERNADO
PLAZUELA DE SAN SEBASTIAN, 3.—SEGOVIA

Corresponsal de la ACADEMIA PINA, de Madrid, Carrera de San Jerónimo, 28

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:
1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros o vendajes corrientes.

2.º Que por el mismo que es indispensable construirlos para cada caso, necesitamos ver previamente al herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponemos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxitos aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, los concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra nueva demostración de buena fe, cerca de la cual debieran reflexionar todos.

GABINETE ORTOPÉDICO DE JERÓNIMO FARRÉ Horas: de diez a tres
Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres), núm. 5.—MADRID. En CUÉLLAR hotel La Castellada, el día 21 del actual Noviembre. En SEGOVIA: hotel COMERCIO EUROPEO, el día 22. En SANTA MARIA DE NIEVA, Fonda Cirilo, el día 23.

Centro general de Seguros de todas clases

DIRIGIDO POR **DON FRANCISCO GALINDO**

L' UNION fundada en 1828. Ramos de Incendios, Accidentes, Robo, Individuales, Cochés y ramos diversos. Capital desembolsado, 20.000.000 de francos. L'UNION Seguro sobre la vida en todas sus combinaciones. Capital desembolsado, 50.000.000 de francos.

EL FENIX AGRICOLA Seguro de Ganaño, Vida y Robo. Capital desembolsado 1.000.000 de pesetas. Asociación de Agricultores de España. Seguro de Pedrisco, LA VENEZIANA y LA LUNA Seguro de Cristales. Gestión de préstamos Hipotecarios. Continuamos sin enchufes de ninguno, ni somos empleados del Estado, ni retirados del ejército y por tanto, no quitamos el pan a los muchos parados que existen en Segovia

Oficinas: Judería Vieja, 4 y 6 (Plaza del Corpus)

La Calefacción IDEAL CLASSIC

Con un solo fuego, que consume muy poco carbón, suprimirá Ud. el frío y la humedad, radiando por toda la casa una temperatura saludable y primaveral

FOLLETOS GRATIS **Casa Barrero, Segovia. Tel. 55 R y 55 X**

Café-restaurant La Unión

MENÚ PARA EL DIA 12 DE NOVIEMBRE

Entrameses variados.
Huevos a elegir.
Callos a la madrileña.
Corderillo lechal.
Postres variados.

PRECIO DEL CUBIERTO, 4,50 PESETAS
Se sirven bodas y banquetes. Precios económicos

El señor March acusa de prevaricación a los ministros del Gobierno Azaña y, especialmente, a los señores Prieto, Carner y Domingo

En el año 1930 se le pidieron dos millones de pesetas, a condición de devolver un millón por cada peseta. En la última crisis los señores Azaña y Domingo subordinaron su apoyo al Gobierno al mantenimiento de la reclusión del banquero mallorquín

El corresponsal de «A B C» en París ha departido con el señor March a su llegada a París en el hall del Hotel donde se hospeda.
He aquí parte del diálogo que sostuvieron el citado periodista señor Doramas y el banquero mallorquín:
—Persuádase usted—nos dice—En el correr del año 1934 se hará justicia en España.
—¿Contra quien...?
—Contra las mismas personas que en el año 1930 se acercaron a mí en solicitud de dos millones de pesetas para hacer la revolución. La República—me añadían—devolverá a usted un millón por cada peseta. Es claro que me negué. Hombre de orden, sumiso al Poder constituido, ni entonces fui, ni ahora ni nunca podría ser revolucionario. Inclusive se llegó a amenazarme de muerte.
—Se trata, por consiguiente, de una acusación contra los hombres del régimen.
—Debo exceptuar en conciencia a los señores Maura y Lerroux. Me refiero a cuantos al acusarme prevaricaron a sabiendas; a los que a mi costa falsificaron documentos; a los que cometieron en la tramitación del proceso todos los delitos que cabe cometer en un procedimiento judicial. En fin, a los ministros del señor Azaña, a quienes colectivamente acuso por prevaricación, y de modo concreto e individual a los señores Prieto, Carner y Domingo, no sólo por el delito de prevaricación, sino por otros que revisten figura penal y que, si no fuera yo, exento de todo prurito de represalia o venganza, sería la opinión quien los sometiera y entregara a los Tribunales. No me refiero, claro, es, a los auxilios morales y materiales que alguno de aquellos señores haya podido recabar y obtener de mí antes de llegar al Gobierno. Conservo justificantes. Pero ello sería empequeñecer la cuestión. No. Se trata de malversaciones públicas y de delitos de concusión, realizados en provecho personal, sobre cuyo esclarecimiento no cabría que se imputaran intenciones vengativas, pues se perpetraron fuera de la órbita de mis intereses.
—¿Ignora usted que el señor Prieto ha menazado de muerte a quien, cara a cara, le formule cargos semejantes?
—Aunque de la ejecución de esta amenaza se encarguen terceras personas, mantengo mis denuncias y las probaré. Por lo demás, si los españoles desconocen la entera de ánimo del señor Prieto, todavía inédita, conocen, en cambio, su adiestramiento en la injuria y en la calumnia. Su anuncio de que matará a tiros a quien le acuse constituye una confesión anticipada del miedo que le inspiran sus propios actos ministeriales. Afirme desde ahora que no podrá excusarse de ellos.

—Vagamente, ha trascendido la especie de que, durante su reclusión, se intentó, con denuncia o por iniciativa de sus perseguidores, entrar a saco en su hacienda. ¿Puede usted formalizar la versión?
—¿Si consta en un sumario! Lo he declarado lisa y llanamente en los términos que siguen: a los quince días de haberme recluso en la Cárcel Modelo, unos amigos o asociados del señor Carner, entonces ministro de Hacienda, los señores Villeras, comisionaron un estudio de mis negocios en Marruecos, y, paralelamente a este estudio, dicho ministro y otros elementos del Gobierno gestionaban «oficialmente» cerca de la Société Internationale des Tabacs du Maroc, domiciliada en París, la rescisión de mi contrato, con el propósito probado y manifiesto de adjudicarlo a sus amigos, y previa la oferta de la Société de que ésta sería cumplidamente indemnizada. Como, bien el director de la Société, bien el consejero español marqués de Caviedes, objetaban al señor Carner la imposibilidad de ejecutar la operación sin mi asentimiento, puesto que yo era una de las partes contratantes, el ministro arguyó, en su despacho oficial: «No se preocupen ustedes; March pasará

en la cárcel todo el resto de su vida». —Pero ¿no había sido amigo suyo el señor Carner?
—Amigo y colaborador en negocios tan importantes como los Petróleos Porto Pi. A su consejo obedeció que Porto Pi entablara—y ganara—en París un pleito contra la Campsa. El mismo consejero fué quien luego, desde el ministerio de Hacienda, lanzaba un Decreto de expoliación contra Porto Pi y alegaba en el preámbulo que el pleito ganado en París revestía los caracteres de un chantaje internacional.
—¿Se atrevería a explicar ante la opinión este cambio de actitud?
—Yo, sí; quien no podrá hacerlo es el protagonista. Consistió en un negocio entre el ministro de Hacienda y su compañero de Gabinete señor Prieto. No cabe negar al señor Carner malicia y competencia en los negocios. Ya ve usted que juego limpio. Una vez canjeada entre ambos la parcialidad del ministerio de Hacienda en contra de mis intereses por la adhesión del grupo socialista al Estatuto de Cataluña, el señor Carner procuró, sacando todo el partido posible a su ventajosa situación, que mis negocios pasaran a manos de sus amigos de Cataluña y, en definitiva, a las arcas catalanas.
—Por lo que oigo no le ha quebrantado a usted el encierro.
—Moralmente, no. Conviene todavía saber que durante la última crisis los grupos de los señores Azaña y Domingo subordinaron su apoyo al futuro Gobierno al mantenimiento de mi reclusión, ante el temor legítimo de que, en libertad yo, pudiera descubrir el subseco de la política industrial, agrícola y financiera realizada por el equipo Azaña.»

Bajo el mando de la Esquerra Para dificultar las elecciones en Barcelona hay anunciadas importantes huelgas

Barcelona, 11.—Ayer fueron presentados nuevos oficios de huelga, casi todas ellas para la víspera de las elecciones generales.
Al recibir a los periodistas anoche, el gobernador general les dijo que en el Gobierno se ha presentado un oficio del Sindicato de taxistas anunciando la huelga para el día en que con arreglo a los plazos fijados en la ley les corresponde.
También han presentado el oficio de huelga los empleados de la Sociedad Anónima de Transportes de

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno
será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta.
Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con
LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO,"
y elaborará su pan en menos de TRES HORAS
Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE
DON ANTONIO SERRANO VALLEJO
CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

Grael, que mantiene un servicio muy frecuentado de transporte de viajeros y mercancías entre Barcelona y Lérida, el Valle de Arán y otras poblaciones.

OBRRERO!
Durante el último ejercicio, bajo la tiranía socialista, se invirtió en coches oficiales la enorme cantidad de 14 MILLONES DE PESETAS. Jamás se vió tal derroche, ni mayor número de automóviles de marcas y carrocerías de gran lujo, ni un abuso tan grande como en esta época, en que los que se llamaban redentores del proletariado han logrado medrar a su costa. En el mismo ejercicio sólo se consigna UN MILLON DE PESETAS PARA ATENDER A LOS OBREROS PARADOS A UN PRESUPUESTO DE CUATRO MIL MILLONES! Obreros y ciudadanos honrados! Las cifras anteriores constituyen un insulto y una provocación.
¡Votad a candidatas que por su austeridad pueden poner remedio a tales escándalos!

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica 6745
Dirección del viento Oeste.
Temperatura máxima 72
EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica 6711
Dirección del viento Oeste.
Temperatura mínima (protegido) 30.
Pronóstico del tiempo, lluvia.

Se vende vaca suiza, preñada del tercer año. Razón, Pedro Anadón, Travesía primera de las Canonías, 8.

CONSECUENCIAS DE UNA HUELGA

Grupos de mujeres recorrieron ayer tarde varias calles de Madrid pidiendo pan y trabajo

La Cámara de Comercio protesta contra el asalto de establecimientos
Madrid, 11.—Ayer, el presidente de la Cámara de Comercio entregó a la Prensa la siguiente nota:
«El presidente de la Cámara de Comercio ha visitado al señor ministro de la Gobernación para dar cuenta de las numerosas quejas que ha recibido respecto a los atropellos de que han sido objeto algunos establecimientos.
El ministro manifestó su más decidido empeño de estudiar la manera de atajar tales actos, llegando a la conclusión de que cuando se habilitan grandes locales para la concentración de vagos podrá resolverse este problema; que en este sentido se están haciendo gestiones para acondicionar urgentemente dichos locales, y que entre tanto ha dado energías órdenes a los agentes de la autoridad para impedir, en lo posible, la repetición de los lamentables hechos denunciados.»

Una manifestación de mujeres pide pan y trabajo
Madrid, 11.—Ayer, en la barriada de Cuatro Caminos, se formaron varios grupos de mujeres que intentaban manifestarse.

EN MALAGA UN OFICIAL DE PRISIONES HERIDO A TIROS POR UNOS PISTOLEROS

La víctima, así como el director de la prisión, estaban amenazados de muerte
Málaga, 11.—Hace meses la Policía tuvo conocimiento de que entre los elementos extremistas detenidos en la cárcel se tramaba un complot para atentar contra la vida del director de la prisión y del oficial de la misma don José Ortiz, de cuarenta y siete años.
El señor Ortiz estuvo prestando servicio durante diecisiete meses en la prisión del Puerto de Santa María; pero de allí hubo de trasladarse, por haber sido objeto de amenazas en distintas ocasiones.
Ante estos hechos, la Policía estableció dos servicios, uno de vigilancia personal cerca de los amenazados y otro para detener a los pistoleros encargados de cometer los atentados.
Parece que los pistoleros se ausentaron de Málaga hace tiempo; pero, a pesar de ello, seguía el servicio de vigilancia personal cerca de dichos señores.
Anoche, a las nueve y media, salió seguido a alguna distancia por un agente de Policía.
Al llegar a la puerta de su casa, situada en el pasillo de Santo Domingo, el señor Ortiz se despidió del agente, y en aquel mismo momento dos desconocidos, que acechaban, hicieron cinco disparos de pistola, algunos de los cuales alcanzaron al oficial, que cayó a tierra.
El policía volvió rápidamente y emprendió la persecución de los pistoleros; pero éstos consiguieron desaparecer.
El herido fué trasladado a la Casa de Socorro del Llano de Doña Trinidad, donde los médicos le apreciaron una herida en la región izquierda del tórax, otra en el brazo derecho, con salida por el antebrazo del mismo lado; otra en el tercer espacio digital y otra en el muslo derecho.
Han sido detenidos Antonio Raya González, de diecisiete años, y Francisco Mérida Luque, de la misma edad, ambos afiliados a la Juventud Libertaria, a los que se considera presuntos autores del atentado.

450 PLAZAS CON 2.500 PSESTAS

Convocadas 450 plazas de auxiliares Administrativos con 2.500 pesetas. («Gaceta» 4 Noviembre 1933). Instancias hasta el 5 de Diciembre. Exámenes en Mayo 1934. Se admiten señoritas. No se exige título. Edad, diez y seis a cuarenta años. Para programa oficial, «seis a contestaciones» y preparación en sus clases o por correo, con profesorado del Cuerpo, diríjase al «INSTITUTO REUS». PRECIOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 13, MADRID. Éxitos: De las siete últimas oposiciones a Hacienda en seis obtuvimos el número 1 y 439 plazas, cuyos retratos, números y nombres se publican en el Programa Oficial que regalamos. Tenemos Residencia-Internado. Nos encargamos de la presentación de instancias y obtención de documentos de nuestros clientes y alumnos

POLITICA TRIGUERA EN DOS AÑOS DE GOBIERNO IZQUIERDISTA

Las derechas hacen sus propagandas con datos oficiales.
Agricultor cerealista, que vas a decidir con tu voto a que siga la revolución o a que triunfen las derechas, medita y lee la conducta que desde el Gobierno han seguido las izquierdas con los agricultores:
29 DE ENERO DE 1932. «No le importa al Gobierno si los precios son altos o bajos, remuneradores o no...»
NOTA OFICIOSA DEL 1 DE ABRIL DE 1932. «El Gobierno está dispuesto a usar de la máxima severidad con los agricultores...» «Se autoriza una importación de trigo».
7 DE ABRIL DE 1932. «...Se prohíben que se prorroguen los préstamos sobre trigo hechos por el Crédito Agrícola...»
14 DE ABRIL DE 1932. A pesar de la baja de trigo nacional, se autoriza la importación de 50.000 toneladas más; y como el trigo español sigue bajando, se rebaja el arancel para facilitar la entrada de trigo extranjero y se autorizan nuevas importaciones hasta 225.000 toneladas más.
LAS PANERAS DE LOS PUEBLOS CASTELLANOS REBOSAN TRIGO QUE NO SE VENDE.
Con la rebaja del arancel el Estado ha perdido 200.000 pesetas por cada mil toneladas importadas; es decir, más de 60 millones de pesetas.
¿Quién ha salido beneficiado con esta escandalosa política de las izquierdas? (¿...?)
VOTAD A LAS DERECHAS



"ITALIA"
FLOTAS REUNIDAS:
COSULICH
LLOYD SABAUDO
NAVIGAZIONE GENERALE

BARCELONA-BUENOS AIRES
1 DICIEMBRE "CONTE BIANCAMANO" de Barcelona
29 DICIEMBRE "CONTE AUGUSTUS" de Barcelona
Médico, cocineros y personal español
Escalas: Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BARCELONA-VALPARAISO
(Vía Panamá)
30 NOVIEMBRE "VIRGILIO" de Barcelona
Escalas: Venezuela, Colombia, Panamá, Ecuador, Perú
GIBRALTAR-NEW YORK
17 NOVIEMBRE "CONTE di SAVOIA" de Gibraltar
1 DICIEMBRE "REX" de Gibraltar
7 DICIEMBRE "CONTE di SAVOIA" de Gibraltar

LINEAS DE GRAN LUJO PARA EGIP-
TO, PALESTINA, EXTREMO ORIENTE
y MANILA (Vía Hong-Kong) Australa

Con los supertransatlánticos del «LLOYD TRIESTINO»
"CONTE ROSSO" "VICTORIA" "CONTE VERDE"
Viaje especial «NAVIDAD EN BELEN»
"ITALIA" "COSULICH" "LLOYD TRIESTINO"
AGENTES GENERALES S. A. E. M. A. R.
BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 31-33.
MADRID: Alcalá, 45.
En Segovia: EUGENIO CASAS RODAS, calle Puente de Muerte y Vida, 1.
«El Adelantado» 11-11-933

La ley de Vagos y Maleantes

El alquiler de barcos para aplicarla en Cataluña costará al Estado 7.000 pesetas diarias

Barcelona, 11.—El gobernador general dijo anoche que había comisionado al jefe superior de Policía para que se entrevistara con el gerente de la Trasatlántica y con el director de la Trasméditerránea, al objeto de informarse de los barcos que tienen disponibles en el puerto de Barcelona para utilizarlos como prisión preventiva.
Hizo notar el señor Selvas que el barco o barcos que se requieran deberán servir solamente para albergar vagos y maleantes; es decir, individuos a los que se les aplique dicha ley.
Según informes particulares, el jefe superior de Policía realizó ayer tarde las gestiones que se le encargaron, y llevó al gobernador la lista de los barcos disponibles, que costarán 7.000 pesetas diarias de alquiler al Estado.

Piso amplio, confortable, con sol, jardín y hermosas vistas al Pinarillo, se alquila. Informarán en José Zorrilla, 77, principal.

Se vende una vaca recién parida del tercer parto y una chota de quince días. Para tratar, en José Zorrilla, 179.

EMILIO LASALA
Abogado y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Intervención oficial en compra y venta de valores, descuento de letras y cupones, cuentas de crédito y préstamos, con garantía de valores o personal. Préstamos con hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables a largo plazo, en el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, y en general, gestión de cualquier asunto de BANCA, BOLSA Y COMERCIO. Si alguien desea informes sobre cualquiera de los asuntos citados, puede solicitarlos personalmente o por escrito, dirigiendo la correspondencia a las señas abajo expresadas, sin ningún compromiso por su parte y en la seguridad de ser atendido dentro de la mayor reserva.
ALMUZARA, 7 SEGOVIA
(Detrás de la Catedral)

Jabones LUIS FERRER
ALHAMA DE ARAGON
Económicos por su duración y rendimiento.
Marcas registradas
EL ELEFANTE GOLONDRINA
Especialidades
PINTAS, AZUL y CASTAÑA
Representante para las provincias de Segovia y Avila
MANUEL FERRER ROCAFORT
TELEFONO 264 SEGOVIA DAOIZ, NUM. 15

¡GRAN TALLER DE MUEBLES ECONOMICOS Y ESMERADA CONSTRUCCION!
DE
¡FLORENCIO ROSSI!
Se liquida una partida de muebles a la mitad de su valor, según lo demuestra la siguiente nota:
Aparadores con luna, desde 70 pesetas.
Mesas de comedor, desde 22 »
Cómodas, desde 35 »
Mesas camillas, desde 10 »
Mesas de cocina, desde 10 »
Mesillas de noche, desde 10 »
Maceteros, desde 3 »
San Clemente, número 7
Próximo al Azoguejo